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1.

10.

11.

Determine o polinémio interpolador de Lagrange segmentado linear para a funcao f tal que

z; |0 025 05 075 1
fl@) |1 125 1 15 1

. Calcule o polinémio interpolador de Lagrange segmentado quadratico para a funcao do exercicio an-

terior.

. Determine o polinémio interpolador de Lagrange segmentado linear para uma funcao f supondo que

esta é conhecida nos pontos

0,:.’1)[)<£E1/3 <.T2/3<.’131 <$4/3<.’E5/3 <.T)2:b.

Particularize o resultado do exercicio anterior para a funcdo f(z) = cosz, x € [0,7] e aproxime
c0s(20°) ; indique um majorante para o erro cometido.

. Determine o polinémio interpolador de Lagrange segmentado de grau 2 para uma funcdo f que se

conhece nos pontos
a=129<zyp <1 <Tyjp < Ty < Ty <x3=D>

. Particularize o exercicio anterior para

1

flx) = T3 22 z € [—-1,1].

Determine o polinémio interpolador de Lagrange segmentado cibico para uma funcao f supondo que
esta é conhecida nos pontos

G,:.’L‘()<£E1/3 <.’I)2/3<$1 <.’E4/3<$5/3 <.’L‘2:b.

. Particularize o resultado do exercicio anterior para a funcao f(z) =sinz, z € [0, 27].

. Mostre que o polinémio de Hermite de grau minimo de uma funcio f € C*[zg, z1] é dado por

hs(z) = f(zo) + f'(x0)(x — o) + f[z0, 0, 21](z — 20)* + f[20, B0, 21, 21](z — m0)* (2 — z1)

e deduza que o erro satisfaz a

4
€T
( 1] .

_ hgflee < FL=T0)
1 = halloe < 57

Determine o polinémio interpolador de Hermite de grau minimo para a fungao f(x) = sinz quando se
considera z € [0,7/2].

Determine, de dois modos distintos, o polinémio interpolador de Hermite para os dados

zi | 0 025 0.5
flz) 0751 025
fl(x) | 025 05 0.75




12. Considere a funcio f(z) = 3ze” — €2*. Determine uma aproximacao para f(1.03) usando o polinémio
interpolador de Hermite considerando os pontos 2o = 0 e z; = 1.05. Determine uma estimativa para
o erro cometido.

13. (a) Seja f uma funcio definida num intervalo [a,b] C IR e suponha que f e a sua derivada f’ sdo
conhecidas nos pontos da particao A:a =z < 21 < .... < Tp_1 < Ty = b.
Mostre que o polinémio de Hermite é o tinico polindmio de grau menor ou igual a 2n 4 1 inter-
polador de f e f’ nos pontos de A.
(b) Seja hopt1 o polindémio de Hermite de grau menor ou igual a 2n + 1 interpolador de f e da sua
derivada nos pontos da particio A dada na alinea anterior. Se f € C?"*2([a,b]) entdo, prove que,
para todo Z, existe um £ € (a,b) tal que

(g
(2n +2)!
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f(f) - h2n+1(f) = w (f)a

Nota: Considere a fungio F(x) = f(z) — hopt1(x) — (w@)Q [f(T) — hop+1(T)].

w(T)
14. Determine o polinémio de grau minimo que faca a concordancia entre a recta
y=-2+ %(8 — ), no ponto (8, —2),
e a circunferéncia
(z—1)2+(y+2)?2 =1, no ponto (1, —1).
Nota: Duas curvas dizem-se concordantes de tiverem a mesma tangente no ponto de unido.

15. Considere f(z) = e®. Determine o polinémio interpolador de Hermite de grau 5 — hs — usando os
pontos zg = 0, 71 = 1 e x5 = 2. Compare hz(0.25) com f(0.25) e com p2(0.25) em que py é o
polinémio interpolador de Lagrange de grau 2, para a funcao f, determinado nos mesmos pontos.

16. Mostre que o polinémio de Taylor de grau m de uma fungao f em torno do ponto z = zy oscula m
vezes com f o ponto xg.

17. Considere as funcoes f e g das quais se conhecem os valores

zi | 0 1 z | 0 025
flzi) | =1 0 g(z;) | 0.75 1
f'(z) | =2 10 7 g (z;) | 0.25 0.5
f" (i) 40 ¢"(z;) | 0.25 0.5

(a) Determine o polinémio p que oscula com f duas vezes o ponto z¢ = 0 e trés vezes o ponto 1 = 1.
(b) Determine o polinémio p que oscula com g duas vezes os pontos zg = 0 e 21 = 0.25.

18. Determine o polinémio interpolador de Hermite segmentado ciibico de f sabendo que

zi | 0 025 0.5
fl) |05 1 05
fl(z) |05 0 —0.5

19. Suponha que conhece uma funcio e a sua derivada nos pontos
ro < .Tl/? <z < $3/2 < 9.
Determine o polinémio interpolador de Hermite segmentado de grau 5 de dois modos distintos.

20. Particularize o exercicio anterior para a funcdo f(z) = cosz considerando os pontos

T T 57

$0:0, $1/2:Z, 551:5, 153/2:?, ro = T.



